
LE GOUVERNEMENT 

DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 

M1nistere de l'Energ1e et de 

l'Amenagement du te, rito1re 

Luxembourg, le 23/11/2020 

Service central de législation 

Monsieur Marc Hansen 

Ministre aux Relations avec le Parlement 

Objet: Question parlementaire n°3017 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous communiquer en annexe la réponse à la question parlementaire 
n°3017 tout en vous priant de bien vouloir en assurer la transmission à Monsieur le 
Président de la Chambre des Députés. 

Recevez, Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments distingués. 

Le Ministre de l'Energie, .. 

Claude Turmes 

cwirtgen
Reçu



Antwert vum Minister fir Energie op d'parlamentaresch Fra n°3017 vum 21. Oktober 2020 
vum Har Deputéierten Fred Keup iwwert intelligent Compteuren 

1. Firwat sinn déi nei Zervisser, op Basis vun den ,,intelligente" Compteuren, nach net 
disponibel, esou wéi dat den ILR elo rezent festgestallt huet? 

2. Ginn et Problemer mat der Technik vun de Smartmeter? 

3. Wéini sinn déi nei Zervisser vun den ,,intelligente" Compteuren disponibel? 

Fir dass Zerwisser, déi mat den intelligente Compteure méiglech sinn, dem Endclient zur 
Verfügung kënne gestallt ginn, musse folgend Bedingungen erfëllt sinn : 

De Client huet en intelligente Compteur bei sech installéiert kritt 
De Compteur kommunizéiert mat dem zentralen Datesystem vu Luxmetering a steet 

den Netzbedreiwer zur Verfügung 
Donnéeën op Véierelstonneba sis vum Compteur goufen op hir Zouverlassegkeet 
iwwerpréift an de Compteur gëtt aktivéiert, sou dass dem Client sai Fournisseur 
Zougrëff op Donnéeë kritt 

No Récksprooch mat ail den Netzbedreiwer kann ech soen, dass zu dësem Zaitpunkt 
mëttlerweil ronn 95% vun den Haushalter mat engem inte lligente Stroumzieler equipéiert 
sinn . Vun dësen Zieler kommunizéieren ongeféier 94% hir Date bis bei d'Netzbedreiwer. Bei 

deene Fall wou dem Zieler seng Donnéeën nach net zouverlasseg iwwerdroe kënne ginn, 
handelt et sech meeschtens em Stéierunge beim lwwerdroe vun Daten duerch d'Stroumnetz . 
Dës sinn awer net onerwaart, an et ass Deel vum Projet fir déi lescht Stéierungsquellen elo ze 

ermëttelen an technesch Léisungen en plJce ze setzen . 

Dëst Joer gouf an engem groussen Ëmfang mat der Aktivatioun vun de Stroumzieler 
ugefaangen, sou dass déi éischt Clienten Zougrëff op hir Verbrauchsdonnéeën iwwert hire 
Fournisseur kënne kréien an och vun den ugebuedenen Zerwisser kënne profitéieren . De 
Moment sinn eng 20'000 Compteuren aktivéiert an et ginn der fir de Moment ongeféier 5'000 
weider Compteure pro Woch aktivéiert . Zil ass et fir Enn 2020 zirka 40'000 bis 50'000 
Compteuren aktivéiert ze hunn sou dass Mëtt 2021 all installéiert Zieler och ganz funktionell 

kënne sinn. 

Haut kënnen déi Leit, deenen hiren Zieler sc honn aktiv Donnéeë bis bei hire Fournisseur 

iwwerdréit, bei verschiddene Fournisseure schonn eng monatlech Rechnung, déi op dem 
reelle Stroumverbrauch vum leschte Mount ba sé iert, ufroe statt Acompten ze bezuelen a just 
1 Mol am Joer en Decompte ze kréien den op se ngem Joresverbrauch baséiert. Wann Mëtt 

2021 all Zieler aktivéiert sinn, waerte Fournisseuren och méi Servicer op Basis vum 
lntelligenten Zieler senge Faegkeeten an Donnéeën ubidden, notamment fir d'Deele vu 
Solarenergie duerch Autoconsommatio un an engem Appartementshaus ze vereinfachen . 
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